

# 哥國大學法律系註冊率降低，工程類科較受歡迎 提供就業機會之高科技及服務性質公司引發學生學習 興趣

提供資料單位：駐哥斯大黎加文化參事處  
提供資料時間：2003/3/08

哥國各大學二、三年註冊學生最多的是工程科系，雖然各校提供的工程類科各異，但最受歡迎的是近十年來一直極為熱門的電腦科系，因其出路最佳，而學生選系的考量亦大多與市場需求有關。

依據哥國科技學院校長 Alejandro Cruz 表示，由於學生傾向於選擇科技類及生產服務類的工作，以致上年度該校最受青睞的科系為電腦、生物科技及電子。

基於各產業皆有科技訴求，且許多公司有意培養相關專業人才，以拉丁美洲科技大學 ULACIT 為例，其最受學生歡迎的科系即為資訊系。

哥斯大黎加大學目前最搶手的科系則是電子工程系，副校長 Alejandrina Mata 表示，這和英代爾企業及哥國近年來之工業發展進程有密切關連。

哥國各式生產業的蓬勃興起也是導致各企業對專業人才需求相對增加的原因，例如「企管」即位於各大學專業科系排行榜前五名之列。以科技學院為例，該校 1500 名註冊學生之中，「企管系」學生即佔 20%。工程及企管類科之所以會受歡迎，主要原因即是因為畢業學生較有工作保障，較諸新聞或廣告科系畢業學生的出路為佳。

此外，文學類科註冊率也降低許多，而值得注意的是，以往最受歡迎的法律系現在也式微了，主要乃是因為私校教學受到極大爭議、人數過於氾濫（近四年內，哥國法律系畢業生計達 5050 人，其中公立大學 1767 人，私立大學 3284 人，而哥國目前擁有法律系的大學共 25 所）、律師公會的領導偏失（例如，其規定學生須於攻讀一項專業項目後，再等待兩年才能執業）等。

在保健類科方面，普通醫學、牙醫及營養學系在私校內頗受歡

迎，其中 ULACIT 的牙醫系無論技術或實習診所之水準均高，極受學生喜愛。

依據哥國國立大學校長委員會 CONARE 於 1989-1999 年的調查顯示，哥國 60%的大學生集中就讀於以下 14 種學系（依排名順序）：

1. 電腦及資訊
2. 醫學及外科
3. 企業管理
4. 心理學
5. 學前教育
6. 建築
7. 工程
8. 觀光及生態觀光
9. 中學教育
10. 大眾傳播
11. 法律
12. 土木工程
13. 獸醫
14. 農藝及農業工程

資料原始出處：共和報 12 Nacional 2003/2/18